



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
18-20 марта 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- День оленевода на Таймыре проведут в сокращенном формате

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинские библиотеки приглашают на тематические выставки
- Пенсионера из Дудинки обманули на 360 тысяч рублей при покупке контейнеров

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Дмитрий Карасев показал губернатору, как преобразится Норильск

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Поставщики лекарств подтвердили готовность к стабильной работе с краем
- Запас продовольствия на 26 дней сформирован в Красноярском крае
- Более 572 млн рублей выделят Красноярскому краю на поддержку рынка труда
- Спрос на офисную бумагу в Красноярске бьет рекорды
- Сахар лидирует по подорожанию среди продуктов

5. СМИ о России:

- Впереди глубокие изменения: что ждет российскую экономику
- Потерявшим с 1 марта работу россиянам расширят доступ к соцконтрактам
- Социальные пенсии в России проиндексируют на 8,6%
- В России перестанут продавать электронику в кредит или рассрочку
- Глава Минздрава РФ заявил, что скачков цен на жизненно необходимые препараты не возникает
- Спецоперация может стать для демографии белым или черным лебедем. Снижение уровня жизни приведет к сокращению рождаемости

6. Разное:

- Спецоперация показала, кто тут настоящая элита
- Это и есть обыкновенный фашизм

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

День оленевода на Таймыре проведут в сокращенном формате

День оленевода на Таймыре пройдет в сокращенном формате. Спортивные мероприятия состоятся, а международный форум и праздник в Дудинке отменили.

Федеральное агентство по делам национальностей России (ФАДН) приняло решение изменить сроки проведения Международного форума «Государственно-частное партнерство в сфере устойчивого развития коренных народов». Он должен был пройти в Дудинке с 31 марта по 2 апреля. Все события форума в эти сроки отменили.

Однако ежегодные спортивные мероприятия по оленьим гонкам в поселках состоятся по согласованному графику. Первые соревнования пройдут 9 апреля в поселке Носок. 16 апреля гонки намечены в поселках Тухард, Сындаско и Новорыбная. Оленеводы поселка Попигай поборются за призовые места 23 апреля.

«День оленевода для тундровиков – не просто праздник и возможность выиграть ценный приз. Это ежегодное мероприятие имеет также социально значимые задачи. Для кочевого населения это возможность приехать в населенный пункт, чтобы решить бытовые вопросы: получить ветеринарные аптечки, оформить официальные документы, пройти медицинское обследование», – отметил временно исполняющий полномочия главы Таймыра Андрей Шопин.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинские библиотеки приглашают на тематические выставки

Одно из важных направлений деятельности библиотек Дудинской централизованной библиотечной системы — популяризации чтения среди горожан разного возраста. В настоящее время фонды ДЦБС содержат более 95 тысяч наименований книг всевозможных жанров и направлений. В целях знакомства горожан с имеющейся литературой в библиотеках Дудинки регулярно организуются книжные выставки. В 2021 году учреждениями проведено более 50 экспозиций литературы, которые были приурочены к юбилейным и знаменательным датам, профессиональным и государственным праздникам, посвящены вопросам краеведения, экологии, безопасности, воспитания и саморазвития.

Так, в Центральной библиотеке в настоящее время можно познакомиться с книжной выставкой под названием «Талант человечности», приуроченной к 85-летию со дня рождения Валентина Григорьевича Распутина — одного из величайших писателей второй половины XX века, публициста и общественного деятеля. Творчество автора учит милосердию и состраданию, честности и любви к Родине. Среди представленных на выставке произведений рассказы и повести «Живи и помни», «Прощание с Матёрой», «Последний срок», а также статьи, посвященные литературе и искусству, сохранению русской культуры, экологии уникального озера Байкал...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Дмитрий Карасев показал губернатору, как преобразится Норильск

Глава Норильска Дмитрий Карасев презентовал губернатору Красноярского края Александру Уссу результаты работы по реализации комплексного плана социально-экономического развития города.

На рабочей встрече глава города представил варианты архитектурно-планировочной концепции. Их разработали три финалиста международного конкурса, на который изначально было подано 27 заявок от 12 индивидуальных претендентов и 15 консорциумов из 13 стран мира. Лучшую концепцию, которой предстоит определить трансформацию Норильска, жюри выберет на итоговом совещании 22 марта.

Также Дмитрий Карасев рассказал о создании эскиза обустройства улицы Мира. В планы по преобразованию этой части города входит обновление фасадов и кровли 16 жилых домов,

благоустройство дворовых территорий и общественных пространств, детских и спортивных площадок и коммуникаций.

...В завершение рабочей встречи Александр Усс отметил, что с учетом практической готовности концепции реновации Норильска есть основания для оптимизма и дальнейшего движения в заданном направлении.

«Таймырский телеграф»

Пенсионера из Дудинки обманули на 360 тысяч рублей при покупке контейнеров

В полицию обратился 68-летний житель Дудинки и рассказал, что решил заказать два морских 40-футовых контейнера. Нашел подходящий сайт, проверил отзывы о компании, а также пробил ее на сайте налоговой, удостоверился, что фирма не вызывает опасений и связался с поставщиком.

Он договорился о сделке, получил договор и счет на оплату и перевел 360 тыс. руб. Получив ответ с адресом склада, где может забрать заказ, пенсионер решил уточнить детали, но продавец перестал выходить на связь, а сайт оказался заблокированным.

Житель Дудинки связался по указанному адресу хранения, но здесь заявили, что не имеют никакого отношения к хранению контейнеров.

Следователи МВД по Таймыру возбудили уголовное дело по статье мошенничество.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Поставщики лекарств подтвердили готовность к стабильной работе с Красноярским краем

В рамках поручений Губернатора края, прозвучавших на оперативном штабе по обеспечению устойчивости экономики, председатель Правительства Юрий Лапшин провёл совещание по ситуации с лекарственным обеспечением с участием представителей фармацевтических компаний.

Министр здравоохранения края Борис Немик рассказал, что в сегменте государственного лекарственного обеспечения (сюда входят льготополучатели, стационары и амбулаторное лечение) ситуация остаётся стабильной. «Для обеспечения льготными препаратами на 2022 год мы законтрактовались на общую сумму 2,2 млрд рублей. Поставки проводятся, запасы созданы уже на 6-11 месяцев. Фактическое наличие лекарств на логистических складах составляет 80% на сумму 1,9 млрд рублей».

При этом министр отметил, что удельный вес импортных препаратов в объёме закупок составляет 24% в денежном выражении или 12% в натуральном. Учитывая сложности в международной товарной логистике возможны риски со сроками поставок лекарств в рамках уже заключенных контрактов.

Представители фармкомпаний признали наличие логистических сложностей в начале марта, но при этом пояснили, что в настоящее время острота этой проблемы снизилась. «Есть небольшие трудности с логистикой из Европы и США. Доставка продукции подорожала и удлинилась, поскольку в отсутствие авиаперевозок изменились логистические схемы. Но эта ситуация не повлияла на наши поставки. Сегодня ситуация на рынке лекарственного обеспечения стабилизировалась. Никто из наших поставщиков не отказывается работать на российском рынке», – рассказала представитель крупной дистрибьюторской компании.

При этом представители фармкомпаний попросили рассмотреть вопрос уменьшения сроков оплаты по действующим контрактам до 7 дней, а также подтвердили готовность к участию в последующих аукционах на поставки лекарств в Красноярский край.

Юрий Лапшин рассказал, что сейчас Правительством Красноярского края в рамках антикризисной политики оперативно корректируются порядки проведения госзакупок, в том числе закупок лекарств. В частности, планируется принятие решений в части сроков оплаты контрактов и возможности авансирования. «По государственным контрактам края с нашей стороны каких-то задержек или недопонимания не будет. С вашей стороны требуется своевременное информирование об изменении цен, возникающих сложностях с логистикой и своевременное реагирование на наши потребности в лекарствах. Возможности, чтобы

оперативно реагировать на изменения цен у Красноярского края есть. Это уже отражено в проекте корректировки бюджета. Но подчеркну, злоупотреблять ценами недопустимо, обоснованность удорожания будет проверяться надзорными и правоохранительными органами», – добавил Юрий Лапшин.

Красноярский край

Запас продовольствия на 26 дней сформирован в Красноярском крае

Красноярскому краю не грозит гуманитарный кризис. В торговых сетях сформирован достаточный запас продовольствия, пишет ИА REGNUM со ссылкой на пресс-службу регионального правительства.

По словам первого замминистра сельского хозяйства и торговли региона Ирины Паниной, по основным продовольственным товарам сформирован запас на 26 дней торговли. По непродовольственным товарам первой необходимости — предметы личной гигиены, товары для детей и так далее — имеется запас на 37 дней.

«Если останавливаться отдельно на сахаре — это 13 дней, гречка — 29, мука — 40, соль — 35 дней торговли. Этого достаточно, чтобы подъехали очередные партии из ближайших распределительных центров», — добавила замминистра.

press-line.ru

Более 572 млн рублей выделят Красноярскому краю на поддержку рынка труда.

Распоряжение об этом подписал председатель правительства Михаил Мишустин.

Всего регионам поступит более 39 млрд рублей. Источником финансирования станет резервный фонд российского правительства. Большая часть суммы пойдет на создание в регионах временных рабочих мест для граждан, находящихся под риском увольнения, а также на организацию оплачиваемых общественных работ.

Также средства будут направлены на реализацию региональных программ, благодаря которым сотрудники промышленных предприятий, находящиеся под риском увольнения, смогут пройти профессиональное обучение или получить дополнительное образование.

Остальные средства выделены на гранты некоммерческим организациям для проведения переобучающих курсов, сообщает пресс-служба правительства.

НИА-Красноярск

Спрос на офисную бумагу в Красноярске бьет рекорды

В конце февраля на интернет-аукционе Au.ru зафиксирован рост запросов поиска офисной бумаги. Сейчас он в 10 раз превышает показатели предыдущих периодов и продолжает расти.

Предложений на данный момент осталось немного, и цены, по которым продавцы готовы продать пачку бумаги, варьируются от 360 до 900 рублей. Также зафиксировано 42 тендера, где покупатели ищут бумагу на своих условиях. Кто-то устанавливает цену (от 195 рублей за пачку до 4500 за 500 кг), а кому-то нужен конкретный объем (готовы покупать и пачками, и коробками, и тоннами).

Также в 4 раза чаще относительно прошлого месяца ищут моторное масло, а в десятку самых популярных запросов ещё входят работа, квартира, автомобиль, гараж, дача, диван, шины и аккумулятор.

Напомним, за последнюю неделю бумага для принтеров в Красноярске подорожала в два и более раза, причина — рост цен на бумагу у поставщиков. Комбинаты приостанавливают работу и возник временный дефицит.

ДК

Сахар лидирует по подорожанию среди продуктов

В Красноярском крае за последнее время из продуктов повседневного спроса больше всего вырос в цене сахар: на 22%. Об этом рассказала замминистра сельского хозяйства и торговли региона Ирина Панина.

Сахар в продаже найти еще можно, но уже по повышенным ценам. Красноярцы ажиотажно скупают продукт с дальним прицелом – чтобы было чем летом и осенью делать сладкие заготовки – ведь никто не знает, сколько будет стоить сахар через полгода

Кроме того, в минсельхозе зафиксировали рост цен на капусту – 15%, картошку – 9%, гречку – 7,5% и муку 7%. По словам Паниной, овощи подорожали в связи с обычным сезонным ростом цен на такую продукцию. Ну а цены крупы и сахара «разогнал» повышенный спрос на них.

Напомним, жители края бросились покупать сахар с конца февраля, и в магазинах пришлось ввести ограничения на его покупку, чтобы пресечь спекуляцию.

Сегодня сахар можно найти не во всех магазинах Красноярска, и продается он действительно дороже: так, 5-килограммовый мешок в «Красном Яре» стоит 500 рублей, со скидкой – 400 рублей. В дискаунтерах «Хороший» цена немного другая: до 5 кг продаются со скидками почти по 70 руб., а больше 5 кг – уже около 100 рублей за килограмм. В супермаркете «Командор» в Академгородке корреспонденту ДЕЛА заявили, что сахара в продаже нет вовсе.

Сахара в «Командоре» не оказалось вовсе, никакого. Да и полки с недорогой солью тоже стремительно пустеют. Ведь заготовки – это не только варенье и компоты, но и соленья

Примерно год назад также возник повышенный спрос на сахар: тогда торговые сети не смогли закупить сахар у производителей по фиксированным ценам. По этим фото можно наглядно увидеть, как выросла цена необходимого продукта с апреля 2021 года: 5 кг сахара год назад стоили около 230 рублей, сегодня – 500

При этом в правительстве края совместно с УФАС и прокуратурой разбираются со случаями необоснованного повышения цен.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Впереди глубокие изменения: что ждет российскую экономику

Министр экономического развития РФ отвечает, к чему готовиться российской экономике в условиях санкций. По его мнению, ситуация непростая и нас ждет определенная встряска, но все же запас прочности российской экономики велик.

Запад наплевал даже на тех, кто вроде бы так в него верил – крупных бизнесменов. И выход у них теперь только один, куда вкладывать деньги.

- В свою собственную страну! Я говорил об этом лично и неоднократно! – призывает Владимир Путин.

"Я прошу извинить меня за простоту выражений: замучаетесь пыль глотать, бегая по судам, пытаясь разморозить эти средства", – предупреждает президент.

- В дом надо все тащить, в дом! Нечего там в Калифорниях расслаиваться!

- Теперь каждый знает, что финансовые резервы могут быть попросту украдены.

И это мощный удар и по самому Западу – теперь каждая страна крепко подумает, хранить ли там свои сбережения.

- Организовать против России экономический блицкриг, деморализовать наше общество, взять нас нахрапом не получилось, поэтому мы наверняка увидим попытки усилить давление на нашу страну. Но преодолеем и эти трудности.

- Менять людей на возможность каких-то контрактов, банковских переводов – это абсолютно недопустимо! Если мы позволим себе действовать в такой логике, мы потеряем все! Мы потеряем всю страну!

Да, Европа давно смирилась с тем, что все решения за нее принимают за океаном.

- Но Россия никогда не будет в таком жалком и униженном состоянии, и борьба, которую мы ведем, – это борьба за наш суверенитет, за будущее нашей страны и наших детей. Мы будем сражаться за право быть и оставаться Россией.

Понятно, что впереди очень глубокие изменения российской экономики.

- И не буду скрывать, они будут непростыми, приведут к временному росту инфляции и безработицы. В этой ситуации наша задача – минимизировать подобные риски, поэтому в

ближайшее время примем решение по увеличению всех социальных выплат, включая пособия и пенсии, также увеличим зарплаты в бюджетной сфере.

"Те условия, которые сейчас сложились, они, конечно, экстраординарные. И в современном мире, наверное, в таких условиях вообще никто не работал. В таких условиях экономика реально может работать и развиваться?", – спрашивает соведущий программы "Москва. Кремль. Путин" Павел Зарубин у министра экономического развития РФ Максима Решетникова.

Ну, экономике придется пройти определенный период адаптации. Большой период перенастройки всех процессов, поэтому такая достаточно существенная встряска, которую действительно нам предстоит пройти. Но при всем при этом возможности для роста и развития точно есть. Много рынков останется открытыми. Более того, запас прочности российской экономики велик. И все заявления, которые по ту сторону иногда звучат, что все, все значит, сейчас все развалится... Ничего подобного. Конечно, ситуация непростая. Тут в общем, мне кажется, ни у кого никаких иллюзий нет. Но в любом случае, пока нет тех вопросов, на которые бы, ну, совсем не было ответов.

"Испытание для всех нас. Уверен, мы пройдем его достойно, упорным трудом, совместной работой и взаимной поддержкой преодолеем все трудности и станем еще сильнее, как это всегда было в истории тысячелетней России", – говорит Владимир Путин.

Вести

Потерявшим с 1 марта работу россиянам расширят доступ к соцконтрактам

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому доход уволенного с 1 марта члена семьи, и признанного безработным, не будет учитываться при оценке дохода семьи при заключении социального контракта, сообщает в воскресенье пресс-служба правительства РФ.

Отмечается, что соцконтракт - это специальный договор, который заключается между органами соцзащиты и малоимущей семьей (или малоимущим гражданином). "Благодаря соцконтракту можно пройти переобучение, открыть свое дело, развить личное подсобное хозяйство, устроиться на работу, получить поддержку в трудной жизненной ситуации", - рассказали в кабмине.

В ведомстве подчеркнули, что соцконтракт заключается с гражданами со среднедушевым доходом в семье ниже величины прожиточного минимума. По действующим правилам, среднедушевой доход семьи рассчитывается на основе доходов всех ее членов за три последних месяца.

"На 2022 год устанавливается исключение: при расчете дохода семьи не будет учитываться трудовой заработок человека, потерявшего работу после 1 марта и признанного безработным, - добавили в пресс-службе. - Это позволит оперативно поддержать семью в том случае, если один из родителей потерял работу и испытывает затруднения в трудоустройстве".

INTERFAX.RU

Социальные пенсии в России проиндексируют на 8,6%

Правительство России утвердило индексацию социальных пенсий на уровне 8,6% в 2022 г., соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин, сообщили в пресс-службе Минтруда.

Ведомство напомнило, что индексация социальных пенсий производится ежегодно 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год.

Индексация была запланирована на уровне 7,7%, однако «с учетом принятых в 2021 г. решений президента об индексации прожиточного минимума и страховых пенсий на 8,6% социальные пенсии с 1 апреля 2022 г. индексируются также на 8,6%», рассказали в ведомстве.

До конца года на реализацию этой меры из федерального бюджета будет направлено 33,7 млрд руб. Индексация затронет порядка 4 млн граждан — получателей социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, добавили в Минтруда.

Все социальные выплаты, пенсии, зарплаты работников бюджетной сферы, минимальный размер оплаты труда (МРОТ) и прожиточный минимум будут повышены в ближайшее время, заявил ранее президент России Владимир Путин на совещании о мерах социально-экономической поддержки регионов.

«Понимаю, что серьезно бьет по доходам людей рост цен, поэтому в ближайшее время примем решение по увеличению всех социальных выплат, включая пособия и пенсии, повысим минимальный размер оплаты труда и величину прожиточного минимума, а также увеличим зарплаты в бюджетной сфере», — сказал он.

Ведомости

В России перестанут продавать электронику в кредит или рассрочку

В России перестанут продавать электронику в рассрочку, а в некоторых магазинах станет невозможным взять в кредит выбранные товары. Об этом рассказали знакомые с этой темой источники.

Российские продавцы электроники отказались от продажи товаров в рассрочку, а некоторые закрыли и продажи в кредит. В частности, в кредит и рассрочку больше не торгует монобрендовая сеть Apple re:Store, от рассрочек отказались и в «М. Видео — Эльдорато», рассказали «Известиям» источники, работающие в сфере электроники.

Эксперты объясняют это тем, что из-за повышения ключевой ставки ЦБ и волатильности курсов валют магазинам стало невыгодно стимулировать продажи прежними способами. В Роспотребнадзоре отметили, что продавцы не обязаны предоставлять скидки, а также продавать товар в рассрочку или кредит. По их мнению, ситуация восстановится в случае, если стоимость заемных денег снизится. Ведущий аналитик Mobile Research Group Эльдар Муртазин не исключил, что рассрочки возможно не вернуться в магазины электроники ближайшие несколько лет.

URA.RU

Глава Минздрава РФ заявил, что скачков цен на жизненно необходимые препараты не возникает

Скачков цен на жизненно необходимые препараты в России и проблем с ними не возникает, компании подтверждают поставки лекарств на российский рынок, сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

"Компании подтверждают поставку препаратов на российский рынок. Жизненно важные лекарственные препараты: полный список обеспечивается. В формате, в том числе регулирования цен, у нас действует нормативно закрепленное регулирование, поэтому никаких скачков, проблем не возникает", - сказал Мурашко в эфире канала "Россия 24" (ВГТРК).

Он отметил, что граждане пытаются купить лекарства на три-шесть месяцев, но это не нужно делать, так как лекарства производятся и поставляются.

Министр также призвал российских граждан не делать запасов лекарственных препаратов без назначения врача. "Не нужно закупать никаких (лекарственных) препаратов впрок не назначенных вам врачом", - сказал Мурашко, его слова привели в пресс-службе министерства в субботу.

"По ряду препаратов, были обращения по L-тироксину (препарата для лечения заболевания щитовидной железы), перебои возникают. На таможенных складах, на складах у оптовиков достаточное количество препаратов. Просто за две недели рост продаж увеличился в пять раз", - отметил министр. Он заверил, что этого препарата достаточно. "Сейчас логистические цепочки просто развезут по аптекам, будет все в изобилии", - заявил глава Минздрава.

FINMARKET.RU

Спецоперация может стать для демографии белым или черным лебедем. Снижение уровня жизни приведет к сокращению рождаемости

Кроме политических и экономических последствий украинский кризис будет иметь и демографические последствия в виде сокращения рождаемости на фоне снижения доходов и уровня жизни населения, прогнозирует независимый демограф Алексей Ракша. Позитивным фактором для российской демографии станет приток беженцев с Украины, где операция по демилитаризации еще больше снизит уровень жизни граждан.

Согласно отчету экспертов Центра макроэкономического анализа и прогнозирования (ЦМАКП), в ходе адаптации к условиям новых санкций реальные располагаемые доходы населения в 2022 году могут сократиться на 7–7,2%. Падение продолжится и в 2023 году, хотя его снижение будет не таким драматическим – на 1,3–1,6%. Рост ученые прогнозируют только на 2024 год, причем он составит всего 1,3–1,5%. Реальная начисленная зарплата также будет двигаться в этой парадигме: снижение в 2022-м на 4–4,2% и в 2023-м – на 1–1,2%, затем еле заметный рост на 1–1,3%.

Все это станет следствием адаптации экономики к новым условиям. С учетом ограничений на движение капитала и довольно жесткой денежно-кредитной политики ожидается, что после инфляционного шока инфляция станет довольно быстро замедляться. По прогнозу ЦМАКПа, в 2022 году прирост индекса потребительских цен составит 20–23%, к декабрю 2023-го снизится более чем вдвое, до 7,7–8%, а в 2024 сократится до 5,5–5,7%.

Однако определяющую роль для экономики России будет играть уже не инфляция, а спад со всеми негативными последствиями – ростом безработицы и снижением уровня жизни, отмечают авторы аналитического канала Macro Markets Inside (MMI), который основал нынешний директор департамента денежно-кредитной политики ЦБ РФ Кирилл Тремасов. В 2022-м спад (на 6,3–6,6%) будет определяться в первую очередь шоком спроса (падение инвестиций может достичь 25–30%, снижение товарооборота – от 7 до 7,5%, услуг – 8,5–9%).

На основе таких экономических прогнозов демографы делают свои выводы о будущем уровне рождаемости. При подобном падении реальных доходов населения можно предположить, что в первом приближении спад коэффициента суммарной рождаемости (КСР) может достичь 10%, считает независимый демограф Алексей Ракша.

Демографическая ситуация в России ухудшалась в последние годы, сокращалось количество потенциальных рожениц, на фоне ковида и «реформ» здравоохранения нарастала избыточная смертность, причем по этому показателю РФ вырвалась в мировые лидеры. Коэффициент суммарной рождаемости у нас (1,52 ребенка на одну женщину) и так был далек от параметра развитых стран (1,8) при среднем показателе по планете 2,3 ребенка на каждую женщину. Теперь к этим проблемам может присоединиться негатив от нового спада экономики.

«Это может произойти в течение 2-3 лет, - сказал «НГ» Алексей Ракша. – Если исходить из опыта 2014-2015 годов, то КСР может сократиться до 1,35 ребенка на одну женщину уже через полтора года. Нарастание кризиса приведет к тому, что КСР начнет заметно снижаться уже в 2023 году, а максимально заметной проблема станет в 2024. У нас и так «фоновое» снижение числа рождений составляет около 2,5-3% в год из-за так называемого «эха 90-х годов», то есть сокращения числа потенциальных рожениц. С учетом этого показателя общее снижение числа родившихся за два года может составить 12%, особенно в случае, если в конце 2022 года прекратит действие программа выделения 450 тыс руб. на погашение ипотечного кредита и процентов по нему в связи с рождением третьего или последующего ребенка».

Выровнять ситуацию могли бы мощные меры поддержки семей с детьми, предполагает Ракша, хотя денег на это скорее всего не найдется.

Приток мигрантов из Донбасса, а также открытие границ для азиатских стран после ковида не способны значительно повлиять на демографическую ситуацию в РФ, считает Ракша. «Четверть миллиона приехавших из Донбасса преимущественно женщин, детей и стариков никак не компенсируют наши потери, - говорит он. – Миграционный ресурс там почти исчерпан, молодые, работоспособные люди в большинстве своем давно уже к нам приехали».

Накануне врио главы МЧС Александр Чуприян рассказывал в Госдуме, что в Россию прибыли уже почти 250 тыс. беженцев из Донбасса. «Они располагаются в настоящее время

в 31 субъекте РФ», – уточнил он. Власти ДНР и ЛНР организовали с 18 февраля выезд населения в Россию, в первую очередь эвакуируют женщин, детей и пожилых.

Что касается мигрантов из Азии, то, по словам Ракши, они сейчас на фоне нового кризиса в РФ также не смогут значительно повлиять на ситуацию. «В РФ до ковида было до 10-11 млн. иностранцев, из них 5-7 млн. – гастарбайтеры; перед текущим кризисом эти числа составляли соответственно около 8 и 4-5млн. До такого уровня в ближайшие годы их количество в РФ вряд ли вырастет из-за падения нашей экономики», - говорит эксперт.

«Демографическое значение беженцев из Донбасса не стоит преувеличивать, незначительно изменится и приток мигрантов из других бывших республик СССР, – соглашается председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов. – Вместе с тем демографические результаты напрямую зависят от итогов специальной военной операции (СВО), и упрощать рождаемость до функции доходов было бы неправильно, да и к тому же падения доходов в среднесрочной перспективе может не быть».

«На наших глазах появляется возможность переформатирования мирового порядка с резким ростом статуса и мощи России, в том числе экономической, через выдвижение программы строительства на постсоветском пространстве новой большой страны, которой не было. Это вполне возможный «белый лебедь». Альтернатива – «лебедь» черный или серый с системным падением всех сторон жизни в РФ и, с неизбежностью, падением демографических показателей», – рассуждает Крупнов.

Власти ощущают необходимость поддержки населения в трудное время. Одной из первых президент Владимир Путин озвучил меру по выплате пособий семьям с детьми. Позже он сообщил, что будут корректироваться в сторону увеличения все социальные выплаты.

«Понимаю, что серьезно бьет по доходам людей рост цен, поэтому в ближайшее время примем решение по увеличению всех социальных выплат, включая пособия и пенсии», – сказал Путин, отметив, что будет повышен минимальный размер оплаты труда и величина прожиточного минимума. «Также увеличим зарплаты в бюджетной сфере», – говорил он. «Подчеркну, что даже в текущей непростой ситуации по итогам года нам необходимо добиться снижения уровня бедности и неравенства, это вполне реализуемые задачи даже сегодня. Я прошу правительство и регионы сконцентрироваться на этой задаче», – сказал Путин.

«Независимая газета»

6. Разное

Спецоперация показала, кто тут настоящая элита

Не успели начаться боевые действия, как часть российской богемы оказалась на стороне врага. И часть ее поспешила покинуть страну для сохранения зарубежной недвижимости, средств на банковских счетах и, главное, права ими пользоваться дальше. Я специально не пишу слова элита, поскольку артисты к ней никогда не относились. Кто их причислил к элите и стал так называть, сказать не берусь. Поэтому и предательство лицедеев, всю жизнь живущих жизнью своих героев, а не собственной, объяснимо.

Кто-то возразит, что актеры советского театра и кино были весьма уважаемы в обществе. Любовь Орлова, Николай Крючков, Марина Ладынина, Василий Меркурьев, Борис Андреев, Марк Бернес и многие, многие другие. Это действительно так. И, кажется, я знаю – почему.

В советское время снимали фильмы и ставили спектакли о героях войны и труда. О людях чести и отваги, готовых ради Родины на риск и самопожертвование. Действительно, об элите общества. Думаю, что на эти роли и подбирались типажи со схожим обликом и чертами характера. И актеры, проживая в кино жизнь своих героев, вживались в образ. Это не могло не оставить след в душе, характере, в поведении. Певцы пели патриотические песни, которые трогали до слез. Но даже и любовная лирика была чистой, возвышенной, что, безусловно, также отражалось на личности исполнителя.

А какие образы и песни демонстрирует современный театр? Или что за песни поют с эстрады? Я даже затрудняюсь представить, какой образ по задумке должен быть создан певцом. Например, пресловутый Моргенштерн – он чтобы что? А в кино? Если и снимают про современных героев, то либо про бандитов, либо про ментов. Причем роли не предполагают глубокой работы над образом. Так, поверхностная чушь. Вживаясь в такой образ, у актера нет потребности прожить героическую жизнь в подсознании. Вот и видим, и получаем низкопробных клоунов, несущих пошлятину со сцены, экранов ТВ и тем более разных «ютьюбов». Но уже привыкших вкусно есть, сладко спать. Потому и собрались они срочно за бугор.

Эти люди терпеть не могут Россию, ибо государство они боятся и ненавидят, а народ презирают. Я не ставлю задачу провести глубокий анализ кризиса в современном российском искусстве. Я лишь обозначаю проблему крупными мазками. Но в России всегда было столько предателей, сколько, и даже больше, настоящих героев. И на первый план операция на Украине вывела этих людей, рискующих и даже жертвующих своими жизнями во имя победы, во имя независимости нашей России.

Расчет ЗРК под командованием майора В. Алекса был окружен ДРГ противника и вынужден был, заняв оборону, отразить нападение превосходящих сил. Несмотря на сильный огонь стрелкового оружия, расчет сумел выполнить основную задачу и, находясь под огнем, уничтожил девять самолетов противника и пять беспилотников, включая «Байрактар». Расчет потерь не имел. В ходе операции по захвату украинского аэродрома российским десантниками гвардии лейтенант Андрей Ключников со своим взводом под шквальным огнем противника восстановил поврежденный кабель связи со штабом. Получив ранение, он продолжил командовать взводом. Атака противника была отбита. К сожалению, и гвардии лейтенант получил тяжелое ранение.

Экипаж взвода ТОС, которым командовал Александр Лебедев, попал под массированный огонь противника, но в бою смог уничтожить шесть единиц техники и более 20 солдат противника. В ходе инженерной разведки, которую вела инженерно-дорожная рота Антона Левина, была обнаружена засада противника. И рота приняла бой. Левин был ранен, но не вышел из боя. Его подразделению удалось сорвать замысел врага, и российская колонна потерь не имела.

Высокое мастерство недавно продемонстрировали наши летчики. Пара Су-25 под командованием подполковника Литвинова при уничтожении опорного пункта подверглась атаке ПЗРК с земли. В сопло ведомого попала ракета, левый двигатель вышел из строя. Тут же с земли произвели повторный пуск, но подполковник Литвинов прикрыл ведомого и, зайдя ему в хвост, произвел отстрел тепловых ловушек. Ракета ушла в сторону. Далее он сопроводил поврежденный самолет на аэродром и обеспечил его успешную посадку, тем самым спас жизнь своего подчиненного товарища и машину. Герои и просто военные, профессионально делающие свою работу. Вот это настоящая элита!

Элита – наши ученые, создающие новейшие научные разработки, обеспечивающие развитие и безопасность страны. Это врачи, которые, рискуя своим здоровьем, боролись с пандемией, это рабочие и инженеры. К счастью, такой элиты многократно больше, чем продажной, но широко известной богемы. Просто эти люди, как истинные герои, скромны и не лезут на экраны ТВ. Такую несправедливость необходимо устранить. Ведь именно их надо показывать, о них надо рассказывать, чтобы весь народ России, и главное – молодежь, знали о них, гордился ими, чтобы дети наши брали с них пример.

Надеюсь, что в результате того, что происходит, наше информационное поле станет чище, появятся новые лидеры общественного мнения, и страна наконец узнает – кто ее настоящая элита.

Взгляд

Это и есть обыкновенный фашизм

Как говорят некоторые мои друзья: «Если хочешь понять, на чьей стороне правда, посмотри, на чьей стороне гибнут дети».

Этим принципом мы руководствовались все восемь последних лет. На стороне Украины, на стороне киевского режима за это время не погиб ни один ребёнок. Корпуса народной милиции ЛДНР не обстреливали жилых кварталов городов по другую сторону фронта (в том числе потому, что там живут их же люди, просто временно оккупированные войсками киевского режима).

Свыше ста шестидесяти детей погибло в республиках от обстрелов со стороны ВСУ и нацбатов. И даже в эти дни, когда группировка ВСУ на Донбассе уже фактически находится в окружении, они продолжают обстреливать жилые кварталы Донецка, Макеевки и других городов.

Вместо того, чтобы расхотать ценные Точки-У, которых у Украины осталось мизерное количество, на поражение военных целей, они продолжают стрелять ими по мирному населению, слепо выполняя методички своих американских хозяев по наведению «шока и трепета» (хотя за восемь лет даже до самых тупых уже должно было прийти, что это не работает и вызывает только наоборот, рост мотивации к сопротивлению).

Украинские ботофермы призывали женщин Донецка прийти на митинг в центр города, чтобы ракета ВСУ убила побольше женщин. К счастью, жители Донецка на эту пропаганду не повелись, митинга не было – никто не пришёл. И саму ракету сбили на подлёте, поэтому сработала только часть боезапаса. Всё равно погибло 26 человек и почти столько же получило тяжёлые ранения. Пенсионеры получали пенсию в банкомате, люди ехали на автобусе на работу – а кто-то выполнил заведомо преступный приказ.

И знаете что? За все эти восемь лет я ни разу не слышал, чтобы кто-то, даже в состоянии аффекта, со злости или в глубоком горе, сказал: «Мы в ответ будем убивать украинских детей».

Ненависть, конечно, есть. Но она всегда адресная. Всегда заслуженная. Ненавидят нацистских боевиков, ненавидят артиллеристов ВСУ, ненавидят наводчиков. Ненавидят тех, кто отдавал и отдаёт преступные приказы – Турчинова, Порошенко, Яценюка, теперь и Зеленского.

Максимум, что было – это забор вокруг Галиции, устроить там резервацию для бандеровцев, «истинную Украину». И чтобы они больше не могли терроризировать, запугивать, пытаться и убивать нормальных людей.

Но никто, ни разу, не говорил: «Надо устроить геноцид всех украинцев». Никто ни разу не призывал резать украинских женщин и детей. Никто ни разу не мечтал сбросить на Киев ядерную бомбу. И так далее.

В то же время, сидя в тыловом Киеве и тыловом Львове, которые никто не бомбил и не обстреливал, посетители украинских ток-шоу и «патриотичные» пользователи соцсетей массово мечтали о том, как они убьют несколько миллионов «колорадов», будут «жечь ватку», устроят геноцид жителей Донбасса и/или будут сбрасывать грязные бомбы на российские города.

При этом ни один пропагандист геноцида на украинском телевидении или в чиновных креслах не был ни осуждён, ни уволен, а их заявления ни разу не опровергались. То есть это была официальная идеология киевского режима.

Не «Мы у себя сделаем хорошо и они захотят к нам присоединиться», а «Их дети будут сидеть в подвалах», и это в лучшем случае.

Сейчас пропагандисты бандеровского режима отчаянно пытаются усмотреть в латинской букве «Z» на борту нашей бронетехники «новую свастику». Старательно не замечая «чёрного солнца Туле», «волчьего крюка», свастики и символики дивизий «Дас Райх» и «Тотенкопф» в собственной армии.

Макаревич ради этого даже предлагал смотреть на эту букву боком, чтобы получалась «N» (или его просто перевернуло от злости). Но они точно также пытались бы нести аналогичный бред, если бы на броне вместо «Z, V, O» было написано «A, B, B» или «1, 2, 3». Дело ведь не в буквах.

Дело в расчеловечивании и оправдании геноцида. В России нет кафе и ресторанов, в которых для входа нужно кричать «Слава России» или «Смерть врагам».

В России нигде нет меню с пунктами «кровь украинского младенца», «жареный хохол» или консервы «мясо западенца». И никто со смехом не разрезает торт в виде украинского ребёнка. В России нет и никогда не было кричалок «хохлов на осину» или «хохлов на ножи».

У нас даже своих аналогов «вата», «колорады» или «сепары» не было. Даже термин «укроп» придумали сами Порошенко и Коломойский – они так даже партию называли, «Укроп». Правда она быстро заглохла.

Всё это есть только на Украине. Расчеловечивание, пропаганда ненависти и геноцида есть только на Украине.

Ни Соловьёв, ни Киселёв, ни Скабеева никогда не кричали «убей украинца». И мы не встречали радостными криками и аплодисментами видео сожжённых заживо людей.

Даже когда обстреливают наши города, даже когда гибнут наши дети, мы можем предложить не брать в плен артиллеристов, которые это делают. Или не брать в плен боевиков нацистских батальонов, обколотых свастиками, которые организовывали массовые казни, оборудовали пыточные в подвалах и писали на снарядах «Всё лучшее – детям».

Но ни один русский никогда не говорил и не скажет: «А давайте найдём их матерей, жён и детей, чтобы пытать и убить». Такого не было и не будет. Мы воюем со злом, мы воюем с теми, кто с оружием в руках убивает людей.

А на Украине только за последние несколько дней два случая, когда сидящие в уютных студиях с прилизанными волосинка к волосинке причёсками гламурные ведущие призывали убивать женщин, стариков и детей. Плюс к этому ещё и аналогичное заявление начальника погранслужбы Украины, которое он потом удалил с криками, что его взломали. Они ещё и цитировали создателя системы концлагерей смерти Адольфа Эйхмана, выставив его портрет – то есть это не было спонтанное действие на эмоциях, а заранее спланированный и подготовленный сюжет.

Они не идут в военкомат, не берут в руки оружие, чтобы воевать против российской армии. Они угрожают женщинам и детям. Они стараются узнать личные данные россиян и пишут им гадости в соцсетях. Сплошь и рядом делая это с территории других стран, куда они уже успели убежать.

Они не рвутся на передовую, чтобы сразиться с регулярной армией, а в глубоком тылу кошмарят пенсионеров, подозреваемых в «пророссийских симпатиях». Или же, сбежав в Молдову, орут на официанток, почему им не отвечают на мове (потому что ваша мова никому в мире не нужна, даже вам самим).

Или же, как Билецкий, записывают пафосные ролики, как они бы ринулись спасать побратымив, но «нет приказа». Что характерно, как кошмарить бизнесы или воровать бабушкины панталоны – так им приказ не нужен был, а как спасти своих же, то вдруг резко понадобился. Потому что «хероям страшно».

Такова «одвична прырода украинского лыцарства» – сбежать в Канаду и оттуда любить Украину. Воевать не с армией, а убивать беззащитных женщин и детей. Служить полицией при нацистах, в глубоком тылу расправляясь с безоружными (желательно толпой на одного). Бандеровцы всегда воевали только с женщинами, стариками и детьми. Причём не только с русскими, но и со своими же, из соседних сёл. Желательно с возможностью пограбить, прикрывая это громкими словами про любовь к Батькивщине.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	103,95	▼ 0, 85
EUR	114,40	▼ 1, 53

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 21 марта			Завтра, вт, 22 марта				Ср, 23 марта				Чт, 24 марта			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	-14	-17	-23	-28	-23	-18	-20	-19	-18	-15	-17	-15	-14	-14
Ощущается как, °С	-25	-28	-35	-39	-29	-29	-32	-33	-31	-26	-28	-26	-24	-23
Давление, мм рт. ст.	746	749	751	750	748	746	744	743	743	744	745	746	747	748
Ветер: скорость, м/с	8	8	6	4	2	7	8	11	11	9	8	8	7	6
порывы, м/с	11	13	9				12	15	16	14	13	11	10	9
направление	С	С	С	С	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю